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Δελτίο Τύπου 

Με επιτυχία η εκδήλωση του Δήμου Γορτυνίας και του Μουσείου Μίκη 

Θεοδωράκη Ζάτουνας στην 89η ΔΕΘ 

  

Εκδήλωση για την επετειακή σύμπτωση των 100 χρόνων από τη γέννηση του 

παγκόσμιου μουσικοσυνθέτη και αγωνιστή Μίκη Θεοδωράκη και των 100 

χρόνων της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, διοργάνωσε ο Δήμος 

Γορτυνίας και το Μουσείο Μίκη Θεοδωράκη Ζάτουνας, στο πλαίσιο της 

τιμητικής συμμετοχής του Μουσείου στην 89η ΔΕΘ, την Παρασκευή 12 

Σεπτεμβρίου στις  7.30 μ.μ. στη Θεσσαλονίκη.  

Στην εκδήλωση τιμήθηκαν ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης και 

ο Πρόεδρος της ΔΕΘ Τάσος Τζήκας, ως εκπρόσωποι της πόλης, που 

καθόρισε σημαντικά τον Μίκη, που του άνοιξε μια διαχρονική αγκαλιά και 

αποτέλεσε μήτρα έμπνευσης δημοκρατικών αγώνων και καλλιτεχνικής 

δημιουργίας.   

Ο Πρόεδρος του Μουσείου  Μίκη Θεοδωράκη Ζάτουνας Παρασκευάς 

Παρασκευόπουλος στην ομιλία του καλωσόρισε τους παριστάμενους και 

μετέφερε τους χαιρετισμούς του επίτιμου προέδρου του Μουσείου σκηνοθέτη 

Κώστα Γαβρά, τονίζοντας: «είμαστε ένα μουσείο εθελοντών… Η απόφαση του 

Δ.Σ. της ΔΕΘ να τιμήσει το Μίκη φιλοξενώντας το Μουσείο του, με την 

εικαστική αναπαράσταση του εμβληματικού καφενείου του, που καθημερινά 

και με αστυνομική συνοδεία επισκέπτονταν στη Ζάτουνα, όπου παρέμεινε το 

1968 και το 1969 εκτοπισμένος από την δικτατορία, με μουσειακά -  ιστορικά 

ντοκουμέντα από το φυσικό Μουσείο, με την προβολή ενός θαυμάσιου 



ντοκιμαντέρ για τη ζωή και την καλλιτεχνική και πατριωτική του δράση καθώς 

και με την παρουσίαση του πρώτου στην Ελλάδα  Ψηφιακού  Εικονικού 

Μουσείου Μίκη Θεοδωράκη Ζάτουνας αποτελεί ξεχωριστή τιμή». 

Κλείνοντας ευχαρίστησε τη ΔΕΘ για την φιλοξενία και τους εργαζόμενους της 

για την εξαιρετική αποτύπωση.    

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας και Αντιπρόεδρος του Μουσείου Ευστάθιος Κούλης  

στον χαιρετισμό του ανέφερε:  

«…Σήμερα, στη Θεσσαλονίκη, σε αυτή τη μεγάλη γιορτή της 89ης Διεθνούς 

Έκθεσης, συναντιούνται δύο αιώνες μνήμης και αγώνα. Δύο αιώνες που 

ενώνονται σε ένα κοινό μήνυμα: η Ελλάδα τιμά τους δημιουργούς της, τιμά 

τους αγώνες της, τιμά την ψυχή της. 

Ο ένας αιώνας είναι του Μίκη Θεοδωράκη… του οικουμενικού 

μουσικοσυνθέτη, του ανθρώπου που μετέτρεψε τον πόνο σε δημιουργία και 

τη φωνή του λαού σε μουσική.  

Ο άλλος αιώνας είναι τής ίδιας τής ΔΕΘ… τού θεσμού που συμβολίζει την 

εξωστρέφεια, τη δύναμη και το μέλλον της Ελλάδας. 

Δεν είναι τυχαίο ότι αυτοί οι δύο δρόμοι ενώνονται… 

Γιατί ο Μίκης ήταν πάντα μια Έκθεση της Ελλάδας στον κόσμο: με τα 

τραγούδια του, με τους αγώνες του, με τη ζωή του.  

Και η ΔΕΘ, με τη φετινή της απόφαση, δεν έκανε απλώς μια τιμή! Άνοιξε την 

καρδιά της στον Μίκη…  

Φιλοξενεί το Μουσείο Ζάτουνας!  

Ένα μουσείο που δεν κλείνεται σε τοίχους, αλλά ταξιδεύει…  

Και θα ταξιδεύει παντού, φέρνοντας τον Μίκη ζωντανό στις νέες γενιές. 

Το Μουσείο Μίκη Θεοδωράκη της Ζάτουνας, που γεννήθηκε εκεί όπου ο 

Μίκης έζησε τον πόνο της εξορίας αλλά και τη δύναμη της δημιουργίας, 

έρχεται σήμερα εδώ! Και έρχεται (χάρη στην απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου της ΔΕΘ!!!) όχι μόνο με μνήμες, ντοκουμέντα και το 

συγκλονιστικό ντοκιμαντέρ για τη ζωή και τη δράση του… αλλά και με την 

παρουσίαση του πρώτου στην Ελλάδα Ψηφιακού Εικονικού Μουσείου Μίκη 

Θεοδωράκη. 

Το ψηφιακό αυτό μουσείο είναι μια γέφυρα… Μια γέφυρα ανάμεσα στο χθες 

και στο αύριο… Για να μείνει ο Μίκης παρών…  

Και αυτό δεν είναι απλά μια καινοτομία. Είναι μια υπόσχεση στο μέλλον!  



Σήμερα, με σεβασμό και ευγνωμοσύνη, τιμούμε δύο πρόσωπα που φέρνουν 

την υπογραφή αυτής της μεγάλης φιλοξενίας!  

Και όχι μόνο…:  

εκπροσωπούν μια πόλη η οποία καθόρισε βαθιά τη ζωή και την πορεία του 

Μίκη: τη Θεσσαλονίκη…, μια πόλη που τον αγκάλιασε, τον ενέπνευσε, που 

έγινε κοιτίδα δημοκρατικών αγώνων και καλλιτεχνικής δημιουργίας!  

Τον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης, κ. Στέλιο Αγγελούδη, και τον Πρόεδρο της ΔΕΘ, 

κ. Τάσο Τζήκα.  

Τιμούμε τη Θεσσαλονίκη, που υπήρξε πάντα δίπλα στον Μίκη… στη μουσική 

του, στους αγώνες του, στη φωνή του που έγινε φωνή όλων.  

Και έτσι, σήμερα, Γορτυνία και Θεσσαλονίκη συναντιόμαστε. Δύο τόποι που 

σφράγισαν τον Μίκη… η Ζάτουνα της δοκιμασίας και η Θεσσαλονίκη της 

ελευθερίας…  

Και μαζί στέλνουμε το μήνυμα: ο Μίκης είναι παρών! 

Στη μνήμη μας, στις αξίες μας, στο μέλλον μας.  

Είναι η Ελλάδα που τραγουδά, που παλεύει, που ονειρεύεται…» κατέληξε ο 

Δήμαρχος Γορτυνίας.  

 

Ο  Δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης παραλαμβάνοντας την 

αναμνηστική πλακέτα από τον Δήμαρχο Γορτυνίας και τα αναμνηστικά δώρα 

του Μουσείου από τον Πρόεδρο του Μουσείου αναφέρθηκε στη σύνδεση της 

νεώτερης ιστορίας της πόλης με τον Μίκη: «Στην Ερμού και Σπανδώνη που 

δολοφόνησαν τον Λαμπράκη σημάδεψε την ιστορία με τη μουσική στη ταινία 

Ζ και λίγα χρόνια πριν είχε μελοποιήσει τον Ρίτσο και τον επιτάφιο για τον 

πρώτο απεργό νεκρό στα ηρωικά γεγονότα τον Μάη του 1936 στη 

Θεσσαλονίκη . Όλοι μας έχουμε ένα ισχυρό αποτύπωμα από τον Μίκη.» 

Ο Πρόεδρος της ΔΕΘ Τάσος Τζήκας εξήρε το έργο του μουσείου του οποίου 

είναι και μέλος του ΔΣ. και δήλωσε την αγάπη του για την Γορτυνία, 

αναφέροντας χαρακτηριστικά: «ως ΔΕΘ τιμήσαμε τον Μίκη το 2015 και έχω 

ως δώρο του μια πολύτιμη Δίωρη συνάντηση μαζί του. Για μένα ο Μίκης είναι 

σαν τον Κολοκοτρώνη και του το είπα και σαν να δάκρυσε...» 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους μεταξύ άλλων η βουλευτής του 

ΣΥΡΙΖΑ Κατερίνα Νοτοπούλου,  η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Νάντια 



Γρηγοράκου, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Δημήτρης 

Μάντζος, ο Πρόεδρος του Αναπτυξιακού Οργανισμού της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας Θανάσης Μπέγκας και πλήθος κόσμου που 

απόλαυσαν το μουσικό αφιέρωμα για τον Μίκη από το συγκρότημα του 

Βασίλη Πρατσινάκη που πλαισίωσε την εκδήλωση. 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


